

“太差了！标题雷人、语句不通，连小学生都不如”

炮轰奇葩博士论文 南师大教授“火”了

近日，南京师范大学文学院教授、博导陈吉德的生活因一篇博文起了一点小波澜。今年4月，他在对一篇教育部抽检的博士论文进行匿名评审时，发现一篇论文漏洞百出，于是发博文愤怒吐槽其中一个章节标题雷人、语句不通，连小学生都不会犯这种错误，并提出12条严厉的评审意见。

人民日报微信公众号昨天也发了这篇报道，很快就赢得了10万+的阅读量。

昨天，陈吉德教授接受了现代快报记者的采访。他直言，部分学校在盲审中把关不严，可能导致奇葩论文出炉。

现代快报记者 金凤



陈吉德教授 资料图片

4月25日，南师大教授陈吉德将按捺了近一个月的“愤怒”，化成一篇博文《一个标题引发的麻烦》，发表在自己的博客上。他是教育部博士论文抽检的评审专家，在近期的论文评审中，他遇到了一篇奇葩论文。

陈吉德在博客中贴出了部分论文内容并吐槽。其中，论文第八章第三节标题是：综合近年来奥斯卡最佳摄影奖来分析这《拆弹部队》和《阿凡达》两部代表性的强电影以及奥斯卡对数字时代电影摄影的审美倾向。

陈吉德认为，此标题不但奇长无比，且语病多多，并指出这不但说明学生的水平太差，也说明导师严重不负责任。而该节的内容，就是奥斯卡最佳摄影奖新闻发布的资料，一点儿论文味都没有。

同时，陈吉德还提出了12条评审意见。他在博客中表示，本着学术道德的底线，强烈建议教育部有关部门一定追查论文的相关单位和作者的责任，并做出相应的处理！

● ● ● 对话陈吉德

吐槽： 觉得论文差得不可思议

现代快报：您在博客中提到，面对这篇论文几乎可以用“愤怒”一词来形容自己的情绪。当时你“愤怒”的是什么？

陈吉德：当时我只是吐槽一下，没有复杂的想法。我4月1日就看到这篇论文了，觉得差得不可思议。憋到25日，最后没有憋住，就发出来了。就像安徒生童话里的那个说皇帝没有穿衣服的小孩，其实大家都知道，只不过我说出来了。

走红： 我不是明星，不想露脸

现代快报：现在关于您表达这篇博文的报道很多，这对您的生活有什么影响吗？

陈吉德：南京和浙江的电视台要来采访我，我不想说话

了。我不是明星，也不想露脸。

现代快报：您怎么看自己的意外走红？

陈吉德：我想任何时代、任何国家，都会崇尚真善美，贬低假丑恶。我无意中确实说出了我们国家硕博培养中的问题。

影响： 对硕博培养有提醒作用

现代快报：您觉得奇葩论文出炉，折射出哪些教育问题？

陈吉德：学生的基本研究能力、态度有问题，再加上导师把关不严，答辩流于形式，论文答辩组也有责任。

现代快报：您觉得这件事对目前的博士论文盲审制度有什么意义？

陈吉德：对硕博培养有很大的提醒作用。其实，学生毕业论文答辩前，会有盲审，有的学校在盲审环节上可能有问题。

南京浦口虐童案承办检察官：

李征琴不是恶母，但用错了教育方法

● ● ● 典型案例评点

案件回放

去年3月31日晚，李征琴认为养子施某某考试作弊、未完成课外阅读作业且说谎，先后使用抓痒耙、跳绳对施某某进行抽打，造成施某某体表分布范围较广泛的挫伤。经鉴定，已构成轻伤一级。去年9月，法院以故意伤害罪判处被告人李征琴有期徒刑六个月。

首先，未成年犯罪主体呈现“三个多”现象。一是低文化程度占多数，二是非户籍地作案人员占多数，三是农民和无业者占多数。

其次，在未成年人犯罪案件中，侵财类、暴力性犯罪占比最大，毒品犯罪人数增多。

最后，共同犯罪案件占据一定比例。

江苏省检察院还遴选了近年来办理的9起涉未成年人犯罪典型案例，请承办检察官和法学专家逐一评点。

检察官说 李征琴用错了教育方法

承办李征琴案的是南京市人民检察院未检办检察官颜伶俐。颜伶俐说，当时网上满是对李征琴的谴责和谩骂，“所以，我的第一个问题就是，李征琴是否真的如网友所言，是一个歹毒的恶母”？

第一次讯问时，李征琴一度沉浸在和孩子相处的回忆中。随着讯问的深入，颜伶俐和李征琴谈到为什么要打孩子，并且打得那么重。这时，李征琴的情绪开始失控，从小声啜泣直至嚎啕大哭：“我为了孩子付出那么多，生活上无微不至，学习上精心辅导，为什么孩子还是考不好，考不好还要撒谎骗我，这是我万万不能容忍的！”

“客观来说，李征琴不是一个恶母，是一个用错了教育理念和教育方法的母亲，直至构成刑事犯罪。”颜伶俐这样评价李征琴。颜伶俐一直记挂着孩子，“我们欣喜地看到，孩子的状态越来越好，和亲生母亲的关系也越来越亲密，期中考试还取得了好成绩。”颜伶俐说。

通讯员 省检
现代快报记者 陶维洲

今天雨最大，路上多小心 双休日继续“泡汤”

快报讯（记者 徐岑）阴雨连绵模式已经开启，昨天还只是小打小闹，今天大雨就降临了。淮河以南有大雨，局部暴雨。

昨天全省除了南通比较凉快，大部分地区高温都在25到27℃左右。空气湿度大，外面非常闷热，很不好受。南京只有上午飘了点儿雨，之后就一直阴。今天大雨来了，闷热感会一扫而空。今天也是此轮降水雨量最大的一天。江苏气象说，今天淮河以南地区中到大雨，局部暴雨。提醒大家，今天出门小心慢行，带好雨具，晚上早点回家。

明天迎来双休日，雨继续下，

不过，雨量略有缓解。沿江苏南雨量中等，局部大雨，其他地区小雨为主。南京雨也不大，局部中雨。周日，雨更小了。全省阴有小雨并渐止转晴到多云。南京目前来看以阴天为主，局部小雨。有出行计划的小伙伴，可以安排在周日。

南京三日天气

今天 阴有阵雨或雷雨，雨量中到大雨，东到东南风3级左右，19~22℃

明天 阴有阵雨或雷雨，局部雨量中等，19~22℃

后天 阴，局部有阵雨，19~25℃

没有想到的“插曲”

徐州“最牛迎亲车队” 一辆宾利涉嫌套牌被查



迎亲车队中的超跑 网络图片，请拍摄者来领稿费

快报讯（记者 李伟豪）5月25日上午，徐州一支豪华迎亲车队惊呆网友。车队包括8辆超跑（6辆兰博基尼、2辆法拉利）、9辆劳斯莱斯、12辆宾利、6辆路虎和1辆加长悍马，还有12辆宝马摩托打头，整个车队豪车价值约3亿元。

这支被称为“徐州最牛”的迎亲队伍，很快成为热门话题。网友直呼“有钱任性”，也有网友询问：这是谁的婚礼？

现代快报记者多方了解获悉，新郎是徐州贾汪人，30多岁，白手起家，现已拥有4家连锁酒店。这支豪华车队是通过一家高档婚车俱乐部组织的。该婚车俱乐部相关负责人说，租车费用一共花了30多万。其中用作婚车的劳斯莱斯幻影仅租金就1万多元，整个车队豪车身价约3亿元。

值得一提的是，这支迎亲队

伍中的一辆宾利欧陆飞驰，因涉

嫌套牌被徐州开发区交警查获，

依法处以5000元罚款、记12分。

被查时司机很不好意思：“车牌丢了，就使用了亲戚的车牌应急。”

现代快报记者多方了解获悉，新郎是徐州贾汪人，30多岁，白手起家，现已拥有4家连锁酒店。这支豪华车队是通过一家高档婚车俱乐部组织的。该婚车俱乐部相关负责人说，租车费用一共花了30多万。其中用作婚车的劳斯莱斯幻影仅租金就1万多元，整个车队豪车身价约3亿元。

不该发生的悲剧

冲突中15岁男生捅死同龄少年

快报讯（记者 严君臣）5月25日下午4点30分左右，南通学田苑小区内发生一起悲剧。15岁的初三学生汤某某与同学发生纠纷，放学后被这名同学和其约来的刘某拦下，双方发生冲突，汤某某掏出携带的水果刀捅向刘某。刘某被急送医院救治，当天夜间抢救无效身亡。

据目击者王先生（化姓）介绍，当天下午4点30分左右，他从外面散步回来，看到4名初中生模样的男孩往一栋住宅楼后面走。突然间，王先生看到一名学生掏出一把刀子，往另一名学生身上捅。“当时那小孩一声没吭就倒下了，其他几个孩子去扶他也没扶住。”王先生连忙跑过去询问情况。

随后，附近居民听到动静后赶来，受伤的孩子被紧急送往南

通大学附属医院接受抢救。

现代快报记者通过当地警方了解到，事发当天夜间，受伤的孩子抢救无效身亡。

昨日下午，南通市崇川公安分局通过官方微信通报称，15岁的犯罪嫌疑人汤某某系南通市田家炳中学（即南通市第三中学）学生，因纠纷与同年级同学邱某某产生矛盾。5月25日下午放学后，汤某某被邱某某邀约的刘某（男，15岁，已辍学）等人在途中拦下，双方至学田苑121幢楼下后，刘某与汤某某发生争执并产生肢体冲突，汤某某持随身携带的水果刀将刘某捅伤，刘某倒地后被送医救治，汤某某随后到派出所投案自首。刘某经医院抢救不治身亡。目前，涉案人员均已到案，案件正在进一步审理中。